
2021-2022年初二上半年期末历史试卷（山西省晋中市寿阳县）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
马克思说：“代表陈腐世界的清帝国必然要在这场殊死的决斗中死去，但它是基于禁止毒品的
道义原则，而现代社会的代表大英帝国却是为了发财。”这场“决斗”的结果是清政府(　　)
A. 割让香港岛给英国 B. 赔款白银4.5亿两
C. 划定东交民巷为使馆界 D. 严禁中国人民参加反帝活动

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
观察表格，导致表税率变化的主要原因是

1843年前后中英两国进出口货物税率变化表

货物 旧税率（%）新税率（%）

棉花 24.19 5.56

棉纱 13.38 5.56

斜纹布14.92 5.56

A. 通商口岸的开放 B. 小农经济的破产
C. 纺织工业的发展 D. 协定关税的影响

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
19世纪90年代列强对华所签订的不平等条约中，有利于其进行经济侵略的条款是
A.开放广州、厦门为通商口岸 B.中英协定英商进出口货物应缴纳的关税
C.允许日本在通商口岸开设工厂 D.以海关税作为战败赔款担保

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
李鸿章说：“机器制造一事，为今日御侮之资，自强之本。……洋机器于耕织、印刷、陶植诸
器皆能制造，有裨民生日用，原不专为军火而设。”据此判断李鸿章认为抵抗外来侵略的措施
是

A. 机器制造，主张机器也可以用于民用工业
B. 筹办洋务，学习西方先进生产技术
C. 武器制造，主张大力发展军事工业
D. 创建海军，加强中国海防，抵御外侵

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1898年光绪帝按维新派意图，发布了一系列变法令。以下内容最能体现发展资本主义愿望的是
（ ）
A. 裁撤冗员 B. 开办新式学堂
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